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MALiYET MUHASEBESi A 
2009 VS 1321-A 

1. Maliyet gideri ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur? 

2. 

A) işletmenin sahip olduğu iktisadi kıymetlerdir. 
B) işletmenin varlıklarındaki karşılıksız 

tükenmelerdir. 
C) Dönem hasılatının elde edilmesi amacıyla 

kullanılan veya tüketilen maliyetlerdir. 
D) Üretim amacıyla tüketilen varlı kların maliyet 

bedelidir. 
E) Bir varlığın elde edilmesi amacıyla yapılan 

harcama ya da katlanılan fedakarlıklardır. 

GENEL 
ÜRETiM GiDERLERi HS. 

iLK MADDE VE 
MALZEME HS. 

xxx 
xxx 

Bu kayıt aşağıdaki işlemlerden hangisine 
aittir? 

A) Yardımcı malzemenin satıcıya iade edilmesine 
B) Direkt ilk madde ve malzemenin satıcıya iade 

edilmesine 
C) Direkt ilk madde ve malzemenin ambara iade 

edilmesine 
D) Direkt ilk madde ve malzemenin satın 

alınmasına 
E) işletme malzemesinin üretimde kullanılmasına 

A 10 

3. işletmede, (Y) Cinsi malzeme ile ilgili Mayıs ayına 
ilişkin bilgiler şöyledir: 

Tarih Açıklama Miktar Birim Tutar 
(kg) fiyat (YTL) 

01 Dönem başı 1000 10 10.000 
Mayıs mevcudu 

11 imalata 500 
Mayıs verilen 

18 Satın alma 2000 15 30.000 
Mayıs 

23 imalata 1500 
Mayıs verilen 

26 imalata 300 
Mayıs verilen 

işletme değerleme yöntemi olarak ilk giren ilk 
çıkar yöntemini kullandığında, imalata verilen 
(Y) Cinsi malzemenin toplam maliyeti kaç YTL 
dir? 

A) 10000 
B) 10.500 
C) 19.500 
D) 29.500 
E) 40,000 

4. Üretim ıçın gerekli olan malzemenin 
işletmeye zamanında ulasmaması nedeniyle, 
iki saatlik boşa geçen zaman oluşmuştur. Bu 
süre için işçilere ödenen ücretler aşağıdaki 
hesaplardan hangisinin borç tarafına 

kaydedilir? 

A) Çalışmayan Kısım Gider ve Zararları 
B) Genel Üretim Giderleri 
c) Direkt işçilik Giderleri 
D) Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri 
E) Personele Borçlar 
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5. Bir üretim işletmesinde bazı bilgiler şöyledir: 

6. 

Makine Enerji 
Saati Giderleri 

i. Dönem 4000 5,000 
ii. Dönem 6000 7,000 
III, Dönem 3000 4,000 
iV, Dönem 8000 9,000 

En yüksek ve en düşük noktalar tekniğine 
göre, birim başına değişken maliyet kaç YTL 
dir? 

A) 1 
B) 1,2 
C) 1,25 
D) 1,3 
E) 1,5 

DIREKT 
'ILK MADDE VE MALZEME 
GiDERLERi HS. 
GENEL ÜRETiM GiDERLERi HS 

iLK MADDE VE 
MALZEME HS, 

xxx 
xxx 

xxx 

Bu kayıt aşağıdaki işlemlerden hangisine 
aittir? 

A) ilk madde ve malzemenin satın alınmasına 
B) ilk madde ve malzemeye ilişkin borcun 

ödenmesine 
C) ilk madde ve malzemenin üretimde 

kullanılmasına 
D) ilk madde ve malzemenin satıcıya iade 

edilmesine 
El ilk madde ve malzemenin ambara iade 

edilmesine 

A 11 

A 
7. Bir üretim işletmesinde birinci dağıtım sonucu ve 

dağıtım anahtarlarına ilişkin bilgiler şöyledir: 

YÜGY YÜGY EÜGY EÜGY 
(AL (BL (ll (ii) 

IDağıtım 450 250 800 650 
Toplamı 

Dağıtım 

Anahtarı 

işçilik 200 300 600 900 
Saati 
Alan 30 70 200 300 
(m2

) 

YüGY (A) nın giderleri işçilik saat, YüGY (B) nin 
giderleri ise alan (m2

) esas alınarak dağıtılacaktır 

Doğrudan dağıtım yöntemine göre YÜGY 
(B) den EÜGY (I) ye dağıtımı yapılacak gider 
tutarı kaç YTL dir? 

A) 100 
B) 175 
cı 200 
D) 230 
E) 250 

8. işletmede üretilen mamul miktarları ve satış 
tutarları şöyledir: 

Mamuller Miktar Katsayılar Satış Tutarı 
(metre) 

(X) Mamulü 1500 2 
(Y) Mamulü 1000 3 
(Z) Mamulü 3000 1 

işletmede dönem ilişkin birleşik maliyet 
2,700 YTL'dir, 

900 
700 

1.600 

Katsayıları da dikkate alarak fiziksel ölçüler 
yöntemine göre (Z) Mamulüne yüklenecek 
birleşik maliyet payı kaç YTL'dir? 

A) 900 
B) 1,000 
C) 1,100 
D) 1.450 
E) 1,500 
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9. işletmede bazı hesapların kalanları şöyledir: 

Genel Üretim Giderleri Hs, 
Genel Üretim Giderleri 
Yansıtma Hs, 
Satılan Mamullerin 
Maliyeti Hs, 
Mamuller Hs, 
Yarı Mamuller -Üretim Hs. 

800YTL 

700 YTL 

3,000 YTL 
1,500 YTL 

500 YTL 

Bu bilgilere göre eksik yüklenen genel üretim 
maliyetinden satılan mamullerin maliyetine 
yüklenecek tutar kaç YTL dir? 

A) 20 
B) 30 
C) 40 
D) 50 
E) 60 

10. Safha maliyeti sisteminde ortalama maliyet 
yöntemini uygulayan (Z) işletmesinde döneme 
ilişkin bilgiler şöyledir. 

Dönem başı yarı mamul stokları 
Dönem sonu yarı mamul stokları 
Dönem içinde üretimine 
başlananlar 

Dönem içinde tamamlanıp 
devredilenler 
Direkt ilk madde ve malzeme 
açısından eşdeğer birim maliyet 
Şekillendirme açısından 

eşdeğer birim maliyet 

Tamamlanma dereceleri 

Dönem başı yarı mamul stokları 

300 birim 
400 birim 

1 700 birim 

1 600 birim 

25 YTL 

35 YTL 

Direkt ilk Madde ve Malzeme % 70 
Şekillendirme % 50 

Dönem sonu yarı mamul stokları 
Direkt ilk Madde ve Malzeme 
Şekillendirme 

% 75 
% 50 

Bu bilgilere göre dönem sonu yarı mamul 
stoklarının maliyeti kaç YTL dir? 

A) 7,500 
B) 14,500 
C) 22,500 
D) 44,000 
E) 96,000 

A 12 

A 
11. Safha maliyeti sisteminde eşdeğer birim 

mamul maliyetinin hesaplanmasında dönem 
başı yarı mamul stoklarının maliyetinin 
dikkate alınmadığı yaklaşım aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Gerçek Maliyet Yaklaşımı 
B) ilk Giren ilk Çıkar Yaklaşımı 
cı Ortalama Maliyet Yaklaşımı 
D) Son Giren ilk ÇıkarYaklaşımı 
E) Tahmini Maliyet Yaklaşımı 

12. 151 YARI 
MAMULLER-ÜRETiM HS, 
işlem merkezi (A) (I, safha) 

711 DiREKT iLK MADDE VE 
MALZEME GiDERLERi 

xxx 

YANSıTMA HS, XXX 
721 DiREKT işçiliK 
GiDERLERi YANSıTMA HS, XXX 
731 GENEL ÜRETIM GIDERLERI 
YANSıTMA HS, XXX 

Bu kayıt aşağıdaki işlemlerden hangisine 
aittir? 

A) i. safhada oluşan fire maliyetinin 
belirlenmesine 

B) Satın alınan ilk madde ve malzemenin 
satıcıya iadesine 

cı i. safhada oluşan üretim maliyetlerinin 
yansıtma hesaplarıyla üretime 
yüklenmesine 

D) i. safhada üretime gönderilen ancak 
üretimde kullanılmayan malzemenin ambara 
iadesine 

E) ,safhada oluşan eşdeğer birim sayısının 

hesaplanmasına 

13. Dönem başı yarı mamul stokları 
Mart ayında üretime başlanan 
Mart ayında üretimi tamamlanan 
Dönem sonu yarı mamul stokları 

3000 birim 
9000 birim 
8000 birim 
2000 birim 

Bu bilgilere göre Mart ayında üretime giren 
toplam miktar kaç birimdir? 

A) 12000 
B) 14000 
C) 17000 
D) 19000 
E) 22000 

izleyen sayfaya geçiniz. 
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14. Çok safhalı üretimde, dönem üretim 
maliyetlerinin mamuller hesabına 

aktarılmadan önce kaydedildiği hesap 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Diğer Çeşitli Borçlar Hs. 
B) Satılan Mamuller Hs. 
C) Yarı Mamuller Üretim Hs. 
D) Mamuller Hs. 
E) Diğer Stoklar Hs. 

15. Bir üretim işletmesinde dönem içinde 100 adet 
mamul üretilmiştir. Üretim süreci sonunda bu 
mamullerden 10 adedinin kusurlu mamulolduğu 
belirlenmiştir. Dönem içinde katlanılan toplam 
üretim giderleri ile ilgili bilgiler şöyledir: 

Direkt ilk madde ve malzeme giderleri 
Direkt işçilik giderleri 
Genel üretim giderleri 

500YTL 
100 YTL 
600 YTL 

10 birim kusurlu mamulün düzeltilmesine ilişkin 
katlanılan toplam üretim giderleri ise; 

Direkt işçilik giderleri 
Genel üretim giderleri 

10YTL 
40YTL 

Bu bilgilere göre bir birim mamulün maliyeti 
kaç YTL dir? 

A) 8,5 
B) 9 
C) 10,5 
D) 11 
E) 12,5 

16. işletmede üretim sonucunda ortaya çıkan 
bozuk mamullerin maliyeti aşağıdaki 

hesapların hangisinde izlenir? 

A) Genel Üretim Giderleri Hs. 
B) Diğer Olağandışı Gider ve Zararlar Hs. 
C) Diğer Stoklar Hs. 
D) ilk Madde ve Malzeme Hs. 
E) Mamuller Hs. 

17. Başabaş noktası satıŞ miktarını azaltmak 
isteyen bir işletme aşağıdakilerden hangisini 
yapmalıdır? 

A) Birim satıŞ fiyatlarını düşürmelidir. 
B) Toplam sabit maliyetlerini azaltmalıdır. 
C) Toplam sabit maliyetlerini artırmalıdır. 
D) Birim başına değişken ve toplam sabit 

maliyetler birlikte artırılır. 
E) Birim başına değişken maliyetleri artırmalıdır. 

A 13 

A 
18. Üretim işletmesinde birim mamul satış fiyatı 

2 YTL olup dönem içinde 5 000 birim 
satılacağı planlanmaktadır. Bu mamulün 
üretimi için birim başına 0,9 YTL değişken 
maliyete katlanılırken; aynı dönemde tahmini 
toplam sabit maliyetler 2.970 YTL dir. Bu 
bilgilere göre başabaş noktası satış miktarı 
kaç birimdir? 

A) 2700 
B) 2800 
c) 2900 
D) 3000 
E) 5000 

19. Bütçe döneminde (A) cinsi mamulden 4.000 
birim satılacağı tahmin edilmektedir. Aynı 
dönemde dönem başı yarı mamul stokları 800 
birim, dönem sonu arzulanan yarı mamul 
stokları ise 600 birimdir, Bu bilgilere göre 
bütçe dönemi için üretim miktarı kaç 
birimdir? 

A) 2600 
B) 3800 
C) 4200 
D) 4800 
E) 5400 

20. Aşağıdakilerden hangisi işletmelerde bütçe 
hazırlamanın amaçlarından biri değildir? 

A) Yıllık faaliyetlerin planlanmasına yardımcı 
olmak 

B) Yöneticilerinin başarılarını değerlemek 
c) Farklı bölüm yöneticilerine planları 

iletebilmek 
D) işletmenin vergi karını doğru belirlemek 
E) Faaliyetleri kontrol edebilmek 

21. Belirlenmesi !ın. mL olan standart 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Değişken genel üretim maliyeti standartları 
B) Sabit genel üretim maliyeti standartları 
C) ideal standartlar 
D) Direkt ilk madde ve malzeme standartları 
E) Direkt işçilik standartları 

izleyen sayfaya geçiniz. 
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22. işletmede bir birim mamul üretmek için 
standart süre 5 saattir. işletmede dönem 
içinde 100 birim mamul üretilmiştir. 
işletmede standart saat ücreti 3 YTL, fiili 
ücret ise 2,5 YTL dir. işletmede çalışılan fiili 
süre 600 saat olduğuna göre direkt işçilik 
verim sapması aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 300 YTL olumsuz 
B) 50 YTL olumsuz 
C) 50 YTL olumlu 
D) 150 YTL olumlu 
E) 300 YTL olumlu 

23. işletme 2007 yılında 10000 YTL pazarlama, satış 
giderine katlanarak 120 000 YTL hasılat elde 
etmiştir, 2008 yılında pazarlama, satış giderini 
%50 artırarak 180,000 YTL satış hasılatı elde 
etmeyi beklemektedir. 

Bu bilgilere göre 2008 yılının ek maliyeti kaç 
YTL dir? 

A) 60,000 
B) 55,000 
C) 50,000 
D) 45,000 
E) 40,000 

24. Aşağıdakilerden hangisi fiyatlama sürecinde 
göz önünde tutulması gereken faktörlerden 
biri değildir? 

A) Hedeflenen pazar payı 
B) Talep 
C) Mamul üretim maliyeti 
D) Rekabet durumu 
E) Üretimde çalışanların niteliği 

A 14 

A 
25. Transfer fıyatlaması uygulaması yapan bir 

işletmede sorumluluk merkezleri ile ilgili bilgiler 
şöyledir: 

Birim Birim Piyasa Satış 
Değişken Sabit Fiyatı 
Maliyet Maliyet 

(A) 30 20 75 
Bölümü 

(B) 35 30 90 
Bölümü 

Transfer fiyatlamasında "değişken 
maliyetlerin % 200 ü dikkate alındığında ve 
1000 birimlik üretim yapıldığında (A) 
bölümünün karı veya zararı aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 20,000 YTL zarar 
B) 15,000 YTL zarar 
cı 10,000 YTL kar 
D) 25,000 YTL kar 
E) 30,000 YTL kar 

26. Aşağıdakilerden hangisi merkezkaç 
yönetimin yararlarından biridir? 

A) Tutulan muhasebe kayıtlarının ayrıntılı 

olması 

B) Bölüm yöneticilerinin kendi bölümlerinin 
faaliyetlerine daha fazla zaman ayırması 

cı Üst düzey yöneticilerin günlük kararlarda 
etkisiz olması 

D) işletmeyi bölümlere ayırarak etkinliği ve 
verimliliği artırması 

E) Pazarlama giderinin merkezi yönetime göre 
artması 

izleyen sayfaya geçiniz. 
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